

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на Трашкина Ивана Сергеевича,
автора диссертации «Развитие проектного финансирования через гармонизацию с государственно-частным партнерством», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.4. Финансы

Актуальность диссертационного исследования Трашкина Ивана Сергеевича на тему «Развитие проектного финансирования через гармонизацию с государственно-частным партнерством» обусловлена: стремительными темпами развития и усиления законодательного регулирования инвестиционного и организационного инструментария проектного финансирования и ГЧП; увеличением количества инвестиционных проектов в реальном секторе с применением композитного структурирования, включающего элементы как проектного финансирования, так и ГЧП; отсутствием единого методического и практического подхода по согласованию проектного финансирования ГЧП на теоретическом, аналитическом и практическом уровне. Структура диссертации, логика и последовательность изложения определены целью и задачами исследования.

Название работы соответствует поставленной цели - разработке теоретических положений и практических рекомендаций по гармонизации проектного финансирования и государственно-частного партнерства при реализации инвестиционных проектов. Содержание работы соответствует поставленным задачам. Поставленная цель была достигнута в диссертационном исследовании, задачи решены.

В первой главе исследования осуществлено согласование теоретических аспектов реализации инвестиционных проектов с использованием проектного финансирования и государственно-частного партнерства, в том числе терминологический, организационный, инвестиционный аспект. Во второй главе исследования раскрыт потенциал использования инвестиционного и организационного инструментария при структурировании инвестиционных проектов с признаками проектного финансирования и ГЧП. В третьей главе исследования предложена методика выбора проектов и обоснован порядок эмпирической оценки масштаба инвестиционных проектов и потенциальных финансовых эффектов от внедрения предложенных подходов к гармонизации проектного финансирования и ГЧП.

Теоретическая значимость исследования состоит в уточнении содержания понятий «проектное финансирование» и «ГЧП» и выявлении на основе этого взаимосвязи данных понятий по принципу пересечения множеств. Кроме того, в исследовании предложена авторская классификация организационных способов реализации инвестиционного сектора, а также раскрыт методический подход к гармонизации проектного финансирования и ГЧП на российском инвестиционном рынке.

Практическая значимость исследования заключается в нескольких положениях. Во-первых, разработан алгоритм определения кластера инвестиционного проекта в реальном секторе на основе предложенных узлов принятия решения, позволяющий определить для проекта целесообразность использования проектного финансирования и ГЧП. Во-вторых, предложена матрица инструментальной гармонизации проектного финансирования и ГЧП, определяющая возможность одновременного использования представленных финансовых и организационных инструментов. В-третьих, обоснована методика отбора проектов и расчета потенциальных финансовых эффектов от применения предложенного подхода по согласованию проектного финансирования и ГЧП. Методика апробирована на базе данных из 6 637 инвестиционных проектов реального сектора Российской Федерации.

Научная новизна исследования заключается в методическом развитии подходов к гармонизации проектного финансирования и государственно-частного партнерства при реализации инвестиционных проектов.

- выявление терминологической взаимосвязи понятий «проектного финансирования» и «ГЧП» посредством конкретизации понятийного аппарата;
- предложение алгоритма, позволяющего на основе идентифицированных узлов принятия решения распределить инвестиционный проект к одному из трех кластеров структурирования, включающим проектное финансирование и ГЧП;
- разработка подходов к сочетанию инструментария проектного финансирования и ГЧП в рамках единого проекта, позволяющего обеспечить использование взаимных преимуществ и минимизировать ограничения проектного финансирования и ГЧП;
- структурирование матрицы инструментальной гармонизации проектного финансирования и ГЧП, позволяющей участникам инвестиционных проектов в реальном секторе осуществлять гибкий выбор финансового и организационного

инструментария в проекты и определять возможность совместного использования выбранных инструментов;

- предложение методики отбора проектов для применения к ним разработанных подходов согласования проектного финансирования и ГЧП, а также методики расчета потенциальных финансовых эффектов от применения подходов для участников проектов с апробацией данной методики на конкретных проектах.

Полученные в исследовании результаты представляются значимыми и актуальными.

Считаю, что диссертация Трашкина Ивана Сергеевича на тему «Развитие проектного финансирования через гармонизацию с государственно-частным партнерством» соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата экономических наук, и может быть рекомендована к защите по специальности 5.2.4. Финансы (экономические науки) в совете по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук.

Научный руководитель,
ректор автономной некоммерческой организации
высшего образования «Университет БРИКС (ЮниБРИКС)»,
доктор экономических наук (спец. 5.2.4.), доцент
«17» июня 2024 г.

Клевцов Виталий Владимирович

105318, г. Москва, ул. Ткацкая, 1,
телефон: +7 (499) 322-77-55, E-mail: rector@unibrics.ru



Юлия Клевцова Виталия
Владимировича удостоверяю
и начальница отдела кадров
Ткацкая СА Тавра
17.06.2024